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Фінансова стабілізація в умовах кризової ситуації послідовно 

здійснюється за такими етапами [1]. 1. Усунення неплатоспроможності. 

Найважливішим завданням у разі фінансової стабілізації є забезпечення 

відновлення спроможності розраховуватися за поточними зобов’язаннями, щоб 

попередити виникнення процедури банкрутства. 2. Відновлення фінансової 

стійкості. Неплатоспроможність підприємства може бути усунена за рахунок 

здійснення ряду фінансових заходів, але причини неплатоспроможності можуть 

залишитися, якщо не буде відновлена до безпечного рівня фінансова стійкість 

підприємства. Це дасть змогу запобігти банкрутству не тільки в короткому, але 

й у більш тривалому періоді. 3. Зміна фінансової стратегії з метою прискорення 

економічного зростання. Повна фінансова стабілізація буде досягнута лише 

тоді, коли підприємство забезпечує зниження вартості капіталу, що 

використовується, та постійне зростання своєї ринкової вартості [2]. Це 

завдання потребує збільшення темпів економічного розвитку на основі 

коректування фінансової стратегії підприємства. Фінансова стратегія має 

забезпечувати високі темпи виробничого розвитку при одночасному зниженні 

загрози банкрутства. Кожному етапу фінансової стабілізації підприємства 

відповідають певні механізми, які в практиці фінансового менеджменту 

поділяють на оперативний, тактичний та стратегічний (іноді вони поділяються 

на «захисні» та «наступальні») [3]. Оперативний механізм фінансової 

стабілізації являє собою захисну реакцію підприємства на негативний 

фінансовий розвиток та позбавлення будь-яких наступальних рішень. 

Тактичний механізм фінансової стабілізації являє собою наступальну тактику, 

яка спрямована на перелом негативних тенденцій фінансового розвитку. 

Стратегічний механізм фінансової стабілізації являє собою виключно 

наступальну стратегію фінансового розвитку у разі врахування мети 

прискорення всього економічного розвитку підприємства. 

Ми пропонуємо ввести поняття «поточний» та «стратегічний» механізм, 

які включатимуть відповідно оперативний та тактичний і стратегічний 

механізми. Оперативний та тактичний механізми варто об’єднати в один 

єдиний механізм. 
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